

3500 年古沉舟顺利“出浴”

信阳博物馆“镇馆之宝”淮河古沉舟“脱水浸渍”工序完成



专家在查看古沉舟现场情况。

信阳消息(记者 郝光)信阳博物馆古沉舟历经两年的“洗澡”,终于顺利“出浴”。近日,由河南省文物科技保护中心、信阳博物馆联合实施的脱水保护项目——淮河古沉舟的“脱水浸渍”工序完成。

现陈列在信阳博物馆的“镇馆之宝”淮河独木舟于 2009 年 7 月发现于息县城郊淮河西岸,舟长 9.28 米,最宽处 0.78 米,高 0.6 米,整个舟体由一圆木剖凿而成,经加速器质谱(AMS)碳-14 测定,其树种为母生树,系热带树种,现江淮地区已经绝迹。年代为 3185±40、3170±35,树轮校正后年代为距今 3500 年前,是我国迄今考古发现最大、最完整的商代独木舟,堪称“中原第一舟”。由于独木舟沉于淮河水底几千年,舟体绝

对含水率普遍在 200%~300%之间,局部腐蚀严重的部位,其绝对含水率可达 600%以上,木纤维素含量只有正常木材的 20%~30%。必须进行脱水处理,才能达到长期保护的目。这是对木制文物的一种科学保护措施。为此,信阳博物馆委托河南省文物考古研究院、河南省文物科技保护中心编制保护方案,并报请国家文物局批准,于 2012 年正式开始实施脱水处理。

就信阳博物馆馆藏商代古沉舟脱水而言,全部工作主要分“脱盐清洗”“脱水浸渍”“定型加固”“修复补全”“防霉封护”等 5 个阶段,整个保护过程约需 5 年以上时间。此次进行的“脱水浸渍”包括两个环节,第一步为聚乙二醇脱水预处理,即采用浓度为

20%的聚乙二醇 400 水溶液对舟体进行保湿处理至一定程度;第二步为聚乙二醇脱水浸渍,即采用浓度为 10%的聚乙二醇 4000 水溶液始逐渐提高其浓度增至 60%为止对舟体进行浸渍处理,待上述两个环节完成后即可转入定型加固阶段。

信阳博物馆古沉舟历经两年的“洗澡”,终于顺利“出浴”。据主持该保护项目的河南省文物考古研究院副院长、河南省文物科技保护中心主任陈家昌介绍,伴随着现场脱水浸渍工作的完成,标志着独木舟保护迈出关键一步。接下来将陆续进行定型加固、修复补全、防霉杀菌及封护处理。待上述阶段完成后,观众就能看到古沉舟的全貌。

大灾显大爱 快递献爱心

市邮政管理局开通地震灾区捐赠快件免费寄递渠道

信阳消息(记者 王洋 通讯员 邹彬)大灾显大爱,快递献爱心。昨日,记者从市邮政管理局获悉,8月3日云南省昭通市鲁甸县地震发生后,该局迅速反应,做好对地震灾区邮件、快件寄递管理工作,指导企业合理调度发往地震灾区的邮件、快件,确保寄递时效和安全。同时,在全市快递业掀起了“心系灾区、快递传情”活动热潮。

据了解,市邮政管理局通过企业通信群、现场走访等方式,对我市各主要快递企业进行了部署,及时开通了云南鲁甸地震灾区捐赠快件免费寄递渠道,目前信阳市 EMS、顺丰、申通、中通、圆通、百世汇通、韵达快递、宅急送、国通快递、天天快递等企业均已积极响应,并在各个营业网点悬挂了灾区捐赠快件免费寄递宣传横幅,爱心人士可到这些寄递网点,向灾区寄送衣服、

食物等。

为保障活动有序开展,市邮政管理局要求各快递企业,一是要确保行业安全,加强收寄验视;二是要按需免费寄递符合快递标准的捐赠快件,提高寄递网络使用效率;三是各快递企业要积极与总部企业、受灾地网点联系,及时向社会公布寄递网络通畅情况;四要制订活动预案,妥善处理活动中各种突发情况。

百姓心中好法官

我市法院系统先进群体再获殊荣

信阳消息(首席记者 张继疆)本报 5 月 7 日以《法官扎根基层法庭三十载 用真情和大爱坚守正义》为题,报道了我市息县法院东岳法庭庭长姜辉的先进事迹之后,近日从最高人民法院传来喜讯,姜辉被表彰为“全国法院人民法庭工作先进个人”,省妇联授予姜辉家庭“河南省五好文明家庭”荣誉称号。

姜辉,现任息县法院东岳法庭庭长,百姓心中的“平民法官”,口中的“老姜”,30 年扎根农村,先后任职于 3 个乡村基层法庭;审结案件 4000 多起,80%以上以调解、撤诉的方式结案;平均每年审结案件都在 120 件以上,平均不到三天审结一起;涉案当事人高达一万多人,无一人上访闹访。30 年来,姜辉先后被最高人民法院、河南省委、河南省政法委、河南省高院授予“全国优秀法官”“全省优秀共产党员”“践行社会主义法治理念的先进个人”“指导人民调解先进个人”“全省优秀法官”“全省十大人民满意法官”等荣誉称号,荣立个人一等功一次,二等功一次,三等功五次。

与此同时,我市先进群体固始法院段集法庭被最高人民法院表彰为“全国法院人民法庭工作先进集体”,信阳法院成为全省 19 个中院中,仅有的两个受最高法院表彰既有先进集体又有先进个人的法院之一。

固始法院段集法庭,位于该县南部山区,辖四个乡镇,面积 300 多平方公里,境内 90%以上为山岭和丘陵,交通极为不便。这个偏远、条件艰苦的基层山区法庭因走出了两个在法院系统响当当的法官方俊裔和周永胜而闻名。该法庭被河南高院和司法厅联合表彰为“先进集体”,荣立“集体二等功”一次,“集体三等功”一次。方俊裔,一位坚守山区 28 年的军转干部、一名普通乡村法官,已超过了退休年龄的他在 2013 年 8 月 23 日在上山调解案件的归途中突遭山洪暴发,不幸殉职,被河南高院追记“个人一等功”。周永胜,在偏远的山区法庭一干就是 26 年,他审理的 3000 多起案件,调解率达 70%以上,无一信访;26 年里,他省吃俭用,却慷慨资助了多名寒门少年上了大学,两个打算辍学的穷娃重返学堂,更被其中一个单亲女孩儿小文亲切地称为“法官爸爸”;先后荣获“全省优秀法官”“十大感动当事人法官”,荣立“个人二等功”二次,“个人三等功”三次。

信阳市浉河区人民政府 关于开展房屋租赁业税收清理的公告

为加强浉河区房屋租赁业税收管理,进一步打击房屋租赁业中存在的涉税违法行为,维护房屋租赁市场秩序,促进我区房屋租赁市场健康发展,现将房屋租赁业税收清理有关问题公告如下:

一、清理范围

浉河区行政辖区内所有发生房屋租赁行为的单位和个人。

二、清理内容

2013 年 1 月 1 日以来房屋租赁业纳税人

办理备案登记及缴纳税款情况。

三、时间安排

(一)自查补税阶段:2014 年 7 月 1 日至 9 月 30 日。欠缴税款的纳税人持房屋产权证书、土地证书、房屋租赁合同、租赁双方身份证明等资料到主管税务机关办理房屋租赁登记备案手续,补交所欠税款;

(二)税收清查阶段:2014 年 10 月 1 日起,区政府组织各乡、镇、办事处,金牛物流产业集聚区,税务、公安、房管、工商等部门开展

联合检查。对欠税进行集中清理,依法综合治税,对存在偷逃税款行为的,除依法追缴税款、滞纳金外,依法延长税款追征期限。构成犯罪的,依法移送司法机关追究刑事责任。

四、本公告自 2014 年 7 月 1 日起执行。

特此公告

信阳市浉河区人民政府

2014 年 7 月 22 日